



电动车“挡风被”冬季受青睐

交警：御寒莫忘危险

□晚报记者 朱东一 文/图

本报讯 随着冬季气温下降，不少骑电动车出行的市民为了保暖御寒，在电动车上挂上了“挡风被”。然而，交警部门提醒，“挡风被”虽能起到保暖作用，安全隐患却也不少，曾经就有电动车车主因被“挡风被”束缚，在车祸中摔伤。

近一半电动车挂上“挡风被”

12月5日下午，记者在周口市区某路口观察了半小时，发现近一半的电动车都挂着“挡风被”，尤其是爱美的女士，用“挡风被”牢牢裹着双腿。

“现在天那么冷，骑电动车上下班如果不使用‘挡风被’的话，我会冻得受不了。”在市区某商场上班的小王告诉记者，“去年冬天我就给自己的电动车挂上了‘挡风被’，效果还真不错，今年我又花30元钱买了个既能护腿又能护腰的。”

电动车“挡风被”升级 骑行安全让人忧

记者采访中了解到，今年的电动车“挡风被”升级了（去年本报曾对“挡风被”安全状况进行过报道），有固定在车把上、搭在腿上就能骑行的“基本款”，还有增加护胸、护腰功能的“高级款”，甚至有人将“挡风被”的带子系在脖子上和腰上。

在一家销售“挡风被”的商铺里，记者看到样式各异的“挡风被”价格从20元到100元不等。“入冬以来生意一直不错，买‘挡风被’的市民大多选择有护胸和手套的。”店主告诉记者。

记者就电动车“挡风被”一事采访了周口市公安局七一路派出所交巡警大队的王警官。王警官介绍，入冬以来，不少电动车车主给电动车挂上“挡风被”来保暖，这样虽然暖和了，但是危险也随之而来。

王警官表示，“挡风被”束缚的是腿部、腰部及上身的活动，存在着安全隐患。因为一般使用的“挡风被”整体成90度角，正好将两条腿罩在里面，如果遇到突发事故，双腿不能及时落地，影响自身安全。还有些“挡风被”又增加了护腰腹、前胸的功能，通过带

子、粘扣把人和电动车联系在了一起，如果遇到突发事故，需要弃车时，骑车人就无法脱身了。

莫为御寒丢了安全

11月18日晚上，市民王女士骑电动车回家。快到家的时候，车头不小心歪了一下，整个车子重心不稳，王女士想伸脚踩地稳重心时，脚被“挡风被”裹住，没能撑住，重重摔倒在地，车把手顶在左胸。当时王女士就感觉疼痛难忍，送至医院检查发现脾破裂，需要立即手术治疗。

12月5日晚上，在周口市区交通大道与工农路交叉口发生一起两辆电动车相撞事故，其中一位骑电动车用“挡风被”的市民，腿部及关节受伤。王警官介绍，两辆电动车相撞后，使用“挡风被”的市民因双腿不能及时落地，连人带车摔倒在地后受伤。

王警官说：“目前并无相应交通规则禁止市民在电动车上安装‘挡风被’，但是这种御寒方式，存在不少安全隐患，市民最好是选择车身分离的御寒配件。” 线索提供 王先生

谁能帮我们解决 “最后一公里”出行难题

金爵家园小区居民希望16路公交车能延伸至该小区

□晚报记者 王凯

本报讯 近日，网名为“崔璨”的网友在周口报业传媒集团微信公众平台周口乐服上说：“16路公交车西面的终点站为什么设在周口市廉租房惠民小区？为什么不能把终点站设在更西边的川汇区廉租房金爵家园小区呢？我们这里也有很多居民呀！”12月9日，对于网友反映的这一问题，记者进行了走访。

当日，记者来到16路公交车终点站惠民小区，发现16路公交车来到这里后直接调头返回。而网友所说的金爵家园小区距离惠民小区大概有1公里路程，如果步行需要十多分钟的时间。

记者现场采访时，正好碰到几位金爵家园小区的居民。一位怀里抱着孩子的妇女说：“我们多希望小区门前能通公交车呀！这么冷的天，骑电动车带着

孩子去市区的话太受罪了！我们平时都是步行十多分钟到惠民小区门口，然后才能坐上公交车去市区。”

“富民路两侧都是荒地，夏天步行去公交车站，连个阴凉地儿都没有，晒得不行。到了冬天就更受罪了，风吹雨打的。我们小区门前莲花大道上的路灯还不亮，下午五点多就看不清路面了。我们这个小区住的大部分是贫困家庭，虽然很多居民有电动车，但是老人和孩子出门就比较麻烦，看着他们步行十多分钟才能坐上公交车，心里实在难受。”网友崔璨在小乐客服微信平台上大发感慨。

当日，记者就此事电话采访了周口公交总公司的一位张姓负责人。该负责人解释说，由于16路公交车的车辆和司机都较为缺乏，目前在金爵家园小区门前设终点站的条件还不足。

《“我能给你做肉丝面了，可你去哪儿了？”》后续▶▶

“他帮助了别人，我们就会帮他”

周口读者沿路寻找 爱心组织积极帮扶

□晚报记者 马治卫

本报讯 12月8日，本报A07版《“我能给你做肉丝面了，可你去哪儿了？”》一文刊发后，社会反响强烈。不少读者在“被世间这种朴实的草根情怀感动”的同时，纷纷表示要沿路寻找卖烤红薯的“老爷爷”。

在寒冷的冬日早晨，因为一个烤红薯，20岁的驻马店女孩李春艳和来自周口的卖烤红薯的老人在郑州结下了爷孙缘，5年后从广州回郑州的她寻找老人延续那份情，可是老人却找不到了。本报以《“我能给你做肉丝面了，可你去哪儿了？”》为题，联合《郑州晚报》对此事进行了报道。文章刊发后，社会反响强烈。“看了这篇报道，我禁不住眼含泪花，瞬间被女孩的真情和老人的善良感动了。”市直某单位一位不愿透露姓名的女士打电话对记者说。“从卖烤红薯的老爷爷身上，我们再次看到了周口人的善良。”刘明等读者表示，工作

之余，他们会拿着《周口晚报》沿路寻找卖烤红薯的“老爷爷”。

阿里巴巴集团公益开放平台总监张先生表示，他和同事被爷孙俩的故事感动了，并把这个暖心的故事放在了官方网站首页进行推荐，同时决定奖励李春艳和“老爷爷”各5000元正能量奖金。“他和她，就像每一个在城市里奔波的我们。一万元正能量奖金，感谢他和她，希望这份奖励，能化作星星之火，让陌生人不再冷漠，让有缘人更懂得珍惜，让更多的温暖在你我中间传递。”

武警河南省总队医院医务处主任段峰在对爷孙俩赞许的同时，表示将对“老爷爷”免费进行治疗。“在寒冬里，老人用一个烤红薯温暖了一个陌生人。他帮助了别人，我们就会帮他，不能让好人吃亏。”

据悉，卖烤红薯的“老爷爷”姓孙，60多岁。如果你知道老人的相关线索，请拨打8289999或13939418492告诉我们。

周口市中医院艾格眼科用爱传递光明—— 200例白内障免费手术及直补 新一代准分子激光手术治疗近视 优惠活动现已开启

1.本次活动对城乡低保户、特困户、优抚对象、残疾人家庭的贫困老年性白内障患者，免手术费、专家诊查费和眼科专项检查费。

2.对于一般贫困家庭老年性白内障患者享受医保或新农合后再给予贫困补助资金600元。

3.准分子激光治疗近视手术优惠1000元。



周口市中医院艾格眼科是周口市中医院眼科和郑州艾格眼科医院强强联合打造的一个具有“一流的眼科专家队伍和一流的眼科设备”的眼病治疗中心。现有眼科医护人员12人，其中眼科主任医师2名，副主任医师2名，医技人员3名，开放床位32张。拥有美国STORZ超声乳化仪、美国VISX准分子激光机、日本产拓普康免散瞳眼底照相机、

拓普康眼科手术显微镜、拓普康KR-8900电脑验光仪等先进眼科设备。

眼科诊疗新项目：眼表病、角膜病、青光眼、白内障、视神经疾病、视网膜疾病、斜视及弱视、屈光不正及眼外伤的诊断及手术。其中白内障小切口及超声乳化摘出联合人工晶体植入术、近视眼准分子激光治疗术居全省领先水平。

咨询电话：0394-8282783（门诊） 0394-8282765（病房）